

Γιώργος Χατζημάρκος: «Χρέος μας να καταστήσουμε τα νησιά μας χώρο ίσων ευκαιριών, σύμφωνα με την ιδρυτική Συνθήκη της Ευρωπαϊκής Ένωσης»

Σεβασμό των ιδιαιτεροτήτων, βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και άρση των διαχρονικών αδικιών εις βάρος των νησιών, ζήτησε ο Περιφερειάρχης στην διάρκεια τηλεδιάσκεψης για τον Περιφερειακό Χωροταξικό Σχεδιασμό του Νοτίου Αιγαίου

Σε τηλεδιάσκεψη με στελέχη της Γενικής Γραμματείας Χωρικού Σχεδιασμού & Αστικού Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας συμμετείχε σήμερα ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος**.

Αντικείμενο της τηλεδιάσκεψης, της οποίας προήδρευσε ο Γενικός Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ, **Ευθύμιος Μπακογιάννης**, ήταν η συζήτηση επί του Β1 σταδίου της μελέτης **«Αξιολόγηση, Αναθεώρηση και Εξειδίκευση του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού & Αειφόρου Ανάπτυξης Περιφέρειας Ν. Αιγαίου»**.

Συμμετείχαν σε αυτήν - εκτός του Περιφερειάρχη και υπηρεσιακών παραγόντων της Περιφέρειας - όλοι οι δήμαρχοι του Νοτίου Αιγαίου, καθώς και εκπρόσωποι όλων των τοπικών παραγωγικών και επιστημονικών φορέων των νησιών (Επιμελητήρια, ΤΕΕ, Εμπορικοί Σύλλογοι κλπ).

Ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Χατζημάρκος, στην τοποθέτησή του αναφέρθηκε στις ιδιαιτερότητες του νησιωτικού χώρου που πρακτικά μεταφράζονται στην ανάγκη κάθε νησί να λειτουργήσει ως μια αυτοτελής εδαφική οντότητα, που διαθέτει το σύνολο των λειτουργιών και αναγκών ενός ηπειρωτικού Νομού.

Τόνισε την ανάγκη να αναγνωριστεί και να αποκατασταθεί ο επί δεκαετίες αποκλεισμός των νησιών από τα μεγάλα Τομεακά Προγράμματα, γεγονός που συνιστά από μόνο του μια ιστορικών διαστάσεων αδικία αλλά και πηγή ανισότητας και ερμηνείας των σοβαρών ελλείψεων σε υποδομές.

Κατέληξε υπογραμμίζοντας ότι στόχος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου παραμένει η

βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των νησιών, η άρση των διαχρονικών αδικιών και η εξασφάλιση, εντέλει, για τους νησιώτες ενός χώρου ίσων ευκαιριών, όπως ακριβώς ήταν και η ρηματική διατύπωση στην Συνθήκη της Ρώμης που γέννησε την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Συγκεκριμένα, ο Περιφερειάρχης στην τοποθέτησή του ανέφερε:

«Η αναθεώρηση και εξειδίκευση του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου, είναι ένα πολύ μεγάλο και απαιτητικό έργο, αναγκαίο σε μια σύγχρονη Δυτική χώρα, που έφτασε μετά από περιπέτεια πριν την ψήφιση του. Το γεγονός ότι λύθηκαν οι εμπλοκές που είχαν παρουσιαστεί στην εκπόνηση του, είναι ιδιαίτερα θετικό και μας θέτει όλους προ των ευθυνών μας. Των ευθυνών μας, στο να συμβάλουμε, ο καθένας από την θέση του, στην αρτιότερη δυνατή κατάρτιση του.

Ζούμε στην περίοδο με τις μεγαλύτερες προκλήσεις που μεταξύ άλλων είναι και ιδιαίτερα απαιτητική ως προς το γεγονός ότι είναι μια περίοδος μεταβατική. Μόνο που, λόγω και της πανδημίας, που λειτουργεί ως απειλή και καταλύτης ταυτόχρονα, σήμερα σε πολλά θέματα πρέπει να προβλέψουμε αυριανές εξελίξεις. Το Νότιο Αιγαίο είναι η πιο δύσκολη στην μελέτη περιοχή γιατί κάθε νησί λειτουργεί σαν ένας ολόκληρος Νομός της Ηπειρωτικής Ελλάδας. Κάθε νησί είναι μια αυτοτελής εδαφική οντότητα που έχει το σύνολο των λειτουργιών και αναγκών ενός ηπειρωτικού Νομού, είτε ως προς την υγεία, την παιδεία, τα δίκτυα μεταφορών, τις υποδομές ενέργειας, ύδατος, απορριμμάτων κοκ. Η χώρα μας οφείλει στα νησιά μας την αναγνώριση του επί δεκαετίες αποκλεισμού τους από τα μεγάλα Τομεακά Προγράμματα, γεγονός που συνιστά από μόνο του μια ιστορικών διαστάσεων αδικία αλλά και πηγή ανισότητας και ερμηνείας των σοβαρών ελλείψεων σε υποδομές. Για να καλύψουμε αυτό το κενό, το τελευταίο διάστημα δώσαμε μεγάλες μάχες και φέραμε καθοριστικής σημασίας, για το μέλλον των νησιών μας, νίκες. Σήμερα, νέες αγωνίες έχουν προβάλλει στα νησιά μας, μέσα από την ατελή λειτουργία της δημόσιας διοίκησης, που απαιτούν σχέδιο αντιμετώπισης. Παραδείγματα τέτοιων αγωνιών είναι οι ανεξέλεγκτη αδειοδότηση πάρκων ανεμογεννητριών και οι Δασικοί Χάρτες. Ως Περιφέρεια έχουμε ήδη απευθυνθεί γραπτώς στους Δήμους των νησιών μας ζητώντας να μας καταγράψουν τις δικές τους παρατηρήσεις επί του υπό συζήτηση Χωροταξικού Πλαισίου. Στον χρόνο που αυτές θα συγκεντρωθούν, θα οδηγηθούμε σε συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου στην οποία θα διαμορφώσουμε την δική μας τελική θέση επί του σχεδίου. Στόχος μας παραμένει η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των νησιών μας, η άρση των διαχρονικών αδικιών ως προς την συμμετοχή των νησιών στα μεγάλα Τομεακά Προγράμματα, η εξασφάλιση εντέλει για τους

νησιώτες ενός χώρου ίσων ευκαιριών, όπως ακριβώς ήταν και η ρηματική διατύπωση στην Συνθήκη της Ρώμης που γέννησε την Ευρωπαϊκή Ένωση».